

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum  
Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCZÉK-TÉRE 2. SZÁM

Felirat szerkesztő és felelős kiadó:  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

Szerkesztő:  
**JEGESS JÓZSEF**

ELŐFIZETESI ÁRAR:  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## A munkanélküliség

problémája világlejenség és tagadhatatlan, hogy Baja város vezetőségének is súlyos gondokat okozott. Nem kis feladatot jelentett a munkanélküliek munkához juttatása a gazdasági válság közepette, pedig a munka a kenyeret, a becületesség megélhetést jelentette a dolgozni akaró munkások számára.

A kormány helyes gazdasági politikája következtében az utóbbi évek alatt észrevehető javulás állott be ezen a téren is. A munkanélküliek frontja szemelláthatóan megcsappant és a javulás erősen érezteti kedvező hatását. Ha a probléma teljes egészében nincs is megoldva még, minden remény meg van arra, hogy a közel jövőben munkához jut majd minden dolgozni kívánó becsületes munkás.

A bajai munkanélküliek számára a Posztó- és Takarógyár üzembehelyezése jelenti az új munkaalkalmat. Arra a hírre, hogy a gyár üzeme megindul, 80—100 főnyi tömeg gyűlt össze szerdán reggel a főgyár épülete előtt. Munkanélküliek, akik lesik, várják hosszú hónapok, talán évek óta az elhelyezkedési lehetőséget. És a gyárban még nem is kezdődött meg teljes iramban a munka és egyelőre a munkakeresők csak ígéretet kapnak az arcokon ott van a remény, a bizakodás öröme.

Azok, akik a város közgyűlésén éles szavakkal támadták a tanács javaslatát, sőt egyesek megakarták akadályozni a gyár megindulását, meggyőződhetnek most arról, hogy a munkanélküliség problémája Baján is igen jelentékeny. A bajai Posztó- és Takarógyár most a munkanélküliek közül igen soknak nyújt munkaalkalmat, kenyeret, becsületesség megélhetést. Ha ezért áldozatot kellett is hoznia a város vezetőségének, az közel sem áll arányban azzal az eredménnyel, melyet az üzembehelyezett gyár a munkanélküliség terén jelent.

## Felfüggesztették a debreceni polgármestert.

Hárommillió kárt okozott Debrecen városának Vásáry István.

Vásáry István dr. debreceni polgármester ellen Keresztes-Fischer belügyminiszter elrendelte a fegyelmi vizsgálatot s ugyanakkor a polgármestert felfüggesztette állásából. Egyidejűleg vizsgálatot rendelt el a belügyminiszter Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettes, Orsós József dr. műszaki főtanácsos, Veress Miksa dr. gazdasági tanácsnok és Ary Lajos főszámvévo ellen.

Megállapítást nyert, hogy a város költségvetési kezelésében hárommillió pengő hiány mutatkozik. A belügyminiszteri leirat, amely most érkezett meg Debrecenbe, megállapítja, hogy a város vezetősége a közva-

gyon kezelésében nem járt el a köteles gondossággal. A különféle visszélések között elsőhelyen a polgármester rokonságának földhaszonbérleti ügye szerepel. Vásáry Andrásné és társai bérleték ugyanis a város tulajdonát képező óhátai földeket és a kellő ellenőrzés hiánya következtében a haszonbérháríték 217.000 pengőre emelkedett.

A belügyminiszteri leirat ezenkívül öt ügyben rendelte el a fegyelmi vizsgálatot a felfüggesztett polgármester és társai ellen. A polgármester-affér iránt nem csak Debrecenben, hanem országwide nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## Tekintélyes bácsalmási emberek hitelsértési bűnügye a törvényszék előtt.

A Feidinger—Uhrich család három tagja került a bonyolult bűnperbe. — A vádlottak védekezése.

Érdekes hitelsértési ügyet tárgyalt tegnap a törvényszék dr. Linzertanácsa. Egész Bácsalmás érdeklődése a kényes természetű bűnügy felé fordult, melynek vádlottjai tekintélyes emberek, akik Bácsalmáson a hangadó társasághoz tartoznak.

A kínos feltűnést keltő bűnügy három vádlottja Feidinger Mátyás, az unokája és annak férje Uhrich Antal.

Az elsőrendű vádlott Feidinger Mátyás kunbajai lakos a feljelentés szerint 1927-től sertéskereskedéssel is foglalkozott és ebből kifolyólag 1932. év végén, mikor végleg elszámoltak 7250 pengővel adósa maradt Leimeter János budapesti sertésbizományosnak.

Feidinger mindamellett, hogy Leimeternek adósa maradt, 1932. októberében ingatlan vagyonát átruházta az unokájára és annak fiére és így a sertésbizományos nem tudta rajta behajtani a visszamaradt 7250 pengőt.

Leimeter feljelentette Feidingerékat és mind a három ellen hitelsértés büntelte miatt emelt vádat az ügyészség.

A fő tárgyaláson Feidinger egyre azt hangsúlyozta, hogy ő nem tartozik a bizományosnak, Uhrickék

viszont azt állították, hogy az egész ügyről tudomásuk se volt. Leimeter ezzel szemben azt hajtogatta, hogy Uhrickék igenis már 1931-ben tudtak a tartozásról, 1932-ben ő látogatta meg őket, amikor ugyancsak felvilágosította Uhrickékat a helyzetéről és elmondotta, hogy Feidinger neki 7250 pengővel tartozik. Az a véleménye, azért siettek a házat a fiatalok nevére írni, hogy az ügyből kifolyólag el ne veszítsék. Leimeter kijelentette, hogy az előadotakra vonatkozólag szívesen fogadja a bizonyítási kiegészítést.

A törvényszék helyt adott a kérdésnek és újabb tárgyalási határmeghatározást tűzött ki. Egyebeként a vádlottak és a sértet között egyezkedési tárgyalások is indultak s azok valószínűleg a békés megoldás útjára terelik az ügyet.

Bácsalmáson és Kunbaján is érthető izgalommal várják a további fejleményeket.

— Kassán is tilos a magyar cégtábla. A kassai városi tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a magyar és német nyelvű utcajelző táblákat rendeletileg eltávolítja a falakról. Ezentúl csak szlovák nyelvű táblákat tűrnek meg a kassai utcákon.

## Az osztrák legitimisták és a revízió.

Nem kell a régi monarchia.

Wiesner dr. volt meghatalmazott miniszter, az osztrák legitimista tábor egyik vezére a sajtó előtt nyilatkozott a Habsburg kérdésről.

A nyilatkozat szerint az osztrák legitimisták a Habsburg-kérdést egyelőre nem tartják időszerűnek. Propagandájuk kizárólag Ausztria jelenlegi területére terjed ki, mert nem állnak revizionista alapon és nem is gondolnak a monarchia visszaállítására.

Az osztrák monarchisták dunavölgyi politikája abszolút revízió-ellenes. A Habsburg-monarchia visszaállítása nem egyeztethető össze az időszerű politikával.

## „A háboru senkinek se kell, de minden pillanatban kitörhet”

Az olasz hadgyakorlatok tegnap véget értek s ebből az alkalomból Mussolini a tiszték és a külföldi katonai attasék előtt nagy beszédet mondott, hangsúlyozva, hogy a háboru Európában nem kell senkinek, mégis minden pillanatban kitörhet. Olaszországnak minden eshetőségre fel kell készülnie és fegyverkeznie kell, hogy meglepetések ne érhesék. Az olasz nemzetet katonás szellemben kell nevelni. Militarista szellem kell, hogy eltöltson mindenkit, mert Olaszország csak így töltheti be történelmi hivatását. Egy hónappal ezelőtt is az olasz haderő akadályozott meg egy háborút, amikor a Brenneren megmutatta ereje nagyságát.

## Élítették 15 felkelőt.

Grácból jelentik a Német Távirati Irodának: A gráci katonai törvényszék ma 15 sinabelkircheni stájer nemzeti szocialisták bűnösnek mondott ki felkelés büntetésben és ezért 1—7 évig terjedő súlyos börtönrre ítélte.

— Schuschnigg utban hazafelé. Schuschnigg osztrák szövetségi kancellár tegnap reggel vonaton elhagyta Nizát és Ventimiglia felé utazott, ahonnan gépkocsin folytatja útját Bécs felé.

SCHMIDTHAUER-FÉLE

**Igmándi****A VILÁGLEJÓBB****KESERŰVIZE**

EGYEN GAZDASÁGOSABB IS. MERT „Igmándi”-ből nem kell pohárszáma inni. Iggyed- vagy felphőzár elég sokot lenni. KAPHATÓ MINDENÜTT KIS ÉS NAGY-ÜVEGEBEN

Az egészség A-B-C-je  
Legyen rendes emésztése,  
Legyen piros-tiszta nyelve.Reggelként jó megnézni.  
Eleg tisztá-e a nyelvünk?  
Mert legtöbbször ez a jele.  
Gyomrunk-belünk rendben van-e.Ha betegség környezkezi,  
„Igmándi”-víz megelőzi.

## SZOCIALIZMUS.

Minden idők bölcselei sok időt szenteltek annak, hogy olyan eszközt fedezzenek fel, amellyel az embert rá lehet venni a szebb és jobb életre. Sajnos — a mai kor bölcselei is még mindig ugyanazt az eszközt keresik.

Mert hiszen igaz, hogy az emberek tudatába belerögződött már a Krisztusi ideál, a minden ember egyenlő szeretete, de ez az ideál még nem öltött formát a tömeg-életben.

Racionális rendről álmodoztak, mint olyanról, amilyen még sohasem volt a világban.

Sokrates és Spinoza Baruch filozófus kormányt szeretnének, szertintük az ideális társadalmi szervezet csak úgy képzelhető el, — ha olyanok vannak az élen, akik tudósok, fizetők nélkül, pusztán ellátásért nem annyira jogokat, mint inkább kötelességeket vesznek a vállukra.

Úgy látszik, hogy már az ő korukban is az volt a baj, hogy csak amíg szegény volt valaki, — addig volt szociális érzéke. Azt is ki lehet olvasni soraikból, hogy az önzés volt mindig rákfenéje az emberiségnek, amelyen megtört minden szociális fejlődés.

Amióta növekszik az embernek uralma a természet erőin, amely erőt mindig jobban kihasználja céljai elérésére, azóta egyre bizonytalanabbá válik a celok tényleges megértése és az értékek élvezése. Minél több az eszköz, annál kevésbé általános a haszon.

Minél több a gép, annál több a munkanélküli s annál kevésbé osztódik el a kenyér.

Mindig önző volt az ember, ma is az. Szociális érzéke a legtöbb embernek csak azokkal szemben van, akik vele egyenrangúak, vagy fölülte állnak.

Azt mondják, hogy csak a rongyos ruha a szegény, a foltoz nem. Pedig hogy kerül a foltoz ruhát!

Vannak jómódu emberek, akik hirdetik Krisztus szocializmusát — közben egészen jó megtörik a bankot saját nevükre szóló pénzekkel. Milyen szomoruan tudja mondani az ilyen ember egy életlen keresztül, hogy nem lehet kibírni a fölösleges adakozást. Nem kell a társadalmat tulterhelni azzal, hogy folyton adakozásra szólítjuk fel. Hiszen ami sok, az sok! — Ime

ez is szociális érzék — de csak az ugyanolyan jól szituáltak részére, mint amilyen ő maga.

A végrendeletét kell elolvasni. Ad árvaóra száza pengőt, rokonaiknak és szakácsnőjének ezreket. — Milyen önzetlen, könyörületes lélek! Nagy jellem, aki spórolt egy életen át, hogy halála után jót tehesse. Tudott banni a pénzzel, adóssága soha nem volt.

Ismerem egy öregurat, aki titkárját és annak egész családját nagy szociális érzékkel támogatta.

## „Abban a városban van jó tűzoltóság, ahol kevés a tűz”.

### A bajai tűzoltóság helyszíni gyakorlatai.

Tűzoltóságunk munkáságáról a lapok hasábjain ritkán számolunk be. Közelmúltban a tűzoltóságnak kevés számottevő dolga volt. Ennek oka a megelőző tűzrendszert megfelelő kiépítése, mely elsősorban a jól felgyegetett hivatásos tűzoltóság érdeme. Marinovich dr. államtitkár, a Tűzoltószövetség elnöke ezekkel a szavakkal jellemzi a jó tűzoltóságokat:

— „Abban a városban, vagy községben van jó tűzoltóság, ahol kevés tűz van.” A tűzoltóságok európai viszonylatban is elismert szak tekintélye e kijelentésével azt akarja mondani, hogy a tűzoltóságok legfőbb feladata a tűz megelőzése. A tűz kitörésének megakadályozásával kell a jó tűzoltóknak közreműködni s ennek a feladatnak — amint a fentiekben említettük — hivatásos tűzoltóságunk igen jól megfelel.

Az ilyen megelőző tűzrendszert munkáknak elvégzésével azonban nem elégszik meg tűzoltóságunk vezetősége, hanem az önkéntes tűzoltótestület tisztikarával és legénységével a legteljesebb harmóniában együttműködve olyan gyakorlati problémák megoldását tűzte ki feladatául, melyek mind arra hivatottak, hogy városunk tűzvédelmének fokozottabb mértékben való szolgálatát biztosítsák.

Nagyszabású helyszíni gyakorlatot tartott el hó 19-én az egyesített tűzoltóság a Zádor-féle fatelepen, ahol igen sok tanulságot szereztek tűzoltóink. A feltevésszerint a fatelep oltásához szükséges vizet a tűzoltók a Kamarásdunából szereztek az összes elképzelhető és igénybevehető lehetőségek alkalmazásával.

Koldus-sorból jómódba helyezte el őket. A szegénnyel is tett jót, — adott neki egy jó címet. Más címet. Kis ember a cseledejével, a gazdag a szegénnyel antiszociális. A Wertheim-szekerény csak a gazdájának és a betörőnek nyílt meg.

Ugy gondolom, az az eszköz — amit már Sokrates keresett, hogy szebbé és jobbá tegye az életet: a tudatos önzetlenség minden téren. Az a bizonyos görög bölcs, mikor kiutasították hazájából, mert volt egy rossz szokása, mindenkinnek megmondta az igazat, — felszólították, hogy vigye a vagyonát, mire ő azt mondta: „Mindennem magammal viszem!” Értette alatta önzetlennül gazdag lelkét.

Majd ha Tégéd a Halál kiutasít a földről, mi viszel magaddal a Te hosszú, utolsó utadra?

A pénzed vagy a címed? Ezek odaát mind-mind értéktelenek. Többet ér ott a szegény asszony egyetlen egy fillére.

**Téma.**

E tervszerű foglalkozások folytatása el hó 26-án a Duna partján lévő rakodóparton lesz. Ott egy egész sereg ipartelep, tűzveszélyes anyagokat tároló raktár nyert elhelyezést. Ott egy esetleges tűzveszély — annak ellenére, hogy a Duna vize az oltásra rendelkezésre áll — súlyos feladat elé állítja tűzoltóinkat, mert a Duna vize előzetesen átgondolt és a gyakorlatban kipróbált terv nélkül nem vehető igénybe. Az a kérdés fontosságát hatványozza az a körülmény, hogy a Dunaparton több olyan objektum van, melyeknek égése esetén nem csak a magángazdaság, hanem az államkincstár is tetemes kár érhető. (Adómentes benzinkutató, sójvédéki raktár stb.)

A Duna partján el hó 26-án, vasárnap reggel fél 7 órakor tartandó támadási gyakorlat tervének kidolgozásánál a tűzoltóságok vezetősége kapcsolatot keresett a helyi m. kir. pénzügyőrségi parancsnoksággal, melynek vezetője Turjay József m. kir. pénzügyőri felügyelő készséggel kapcsolódott be a gyakorlat készültetésébe annál is inkább, mert a pénzügyőri őrszemélyzetre éppen az államkincstár érdekeinek megvédése érdekében különleges feladat vár.

Ez a gyakorlat tehát nemcsak a tűzoltóság részére fog értékes tanulságokat tartalmazni, hanem két fontos szerv: a tűzoltóság és pénzügyőrség helyes és kívánatos együttműködésének próbája is lesz.

Hiszük, hogy a látványosságunk is nagyszerűen ígérkező gyakorlat nem az utolsó lesz városunkban és utmutatásul, buzdítással szolgál más értékes feladatok megoldására, ahol a trianoni megcsönkítettágunkban oly nagyra értéklendő nemzeti vagyon megmentéséről van szó.

### Kezdődő űtőérelmeszesedésnél

reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz egy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteti, a rehaszom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli. A gyakorlati orvostudomány vezető személyiségei a Ferenc József vizet azért becsülik olyan sokra, mert ez a változás éveiben is gyorsan és rendkívül enyhe módon szabályozza a szervezetre oly igen fontos gyomor- és bélműködést.

## ITT AZ ALKALOM

hogy mindenki a penészedő szalmazsákját eldobhassa és helyébe csekély összegért egy fakeretű acélsodrony ágybetétet

(köztestviselőknék részletfizetésre is) rendelhesen nálunk, mely olcsó és tartós, szag és fűrés mentes, ennél fogva egészségese. Az ágy belméretének beküldése után gyorsan és pontosan szállítja a készítő:

## UTRY PÁL FIAI

Erzsébet Királyné-u. 38. Telefonszám 280.

# HIREK.

— **A bajai szavalókórusban.** A most **hídelgőz** alatt álló **Hődszűgy** — **Dénes szavalókórusban** a **bajai** **hölgyek** is fontos szerepet nyerne. A kilenc szövegű **szövegű** **hatalmas** **kórus** **négy** **első** **szövegű** **hölgy** **vezeti.** **Dr. Borbiri** **polgármester** **legnap** **délutánra** **érkeztek** **hiata** **össze** **a** **hölgyek,** **hogy** **a** **kórus** **minél** **intenzívebben** **közreműködjenek.** **A** **szavalókórust** **mint** **jelentették** **Lovass** **Andor** **belvárosi** **karnagy** **tanítja.** **Ma,** **szombaton** **délután** **fél** **7** **óra** **kor** **a** **hölgyek** **külön** **próbát** **tartanak** **a** **polgári** **fiúiskolában.** **A** **halotus** **női** **egyesületet** **dr. Gonczlik** **Kálmán** **apát** **ugyanasak** **ma** **délutánra** **hiata** **össze** **az** **egyesülés** **székházába** **a** **szavalókórus** **gyűlésen.**

— **Megszökött egy kosárfonófiu.** **Rapp** **Henrik** **Erzsébet** **királyné** **utcai** **kosárfonó** **bejelentette** **a** **rendőrségen,** **hogy** **hogy** **Neorcsics** **Oszkár** **nevű** **tanonca** **bejelentés**  **nélkül** **megszökött.** **A** **fint** **körözök.**

— **A fuvaros megitta a szállított bort.** **Helfner** **János** **herceg** **szántói** **hentes** **és** **mészáros** **feljelentést** **tett** **a** **rendőrségen** **Kovács** **Kálmán** **bajai** **fuvaros** **ellen,** **aki** **nek** **bort** **szállított** **és** **abból** **menetközben** **egy** **társasággal** **száz** **literrel** **elfogyasztott.**

— **Baleset.** **A** **Bajai** **Keményítőgyár** **telepén** **baleset** **érte** **Cikk** **Ferenc** **munkást.** **Cikk** **a** **gyártelepi** **állógép** **eszközét** **szerezte** **s** **az** **oda** **beszorult** **hüvelykujjait** **a** **gép** **levágta.**

— **A szentistváni gulyás esete a kisborjuval.** **Különös** **baleset** **érte** **Szentistvánon** **Horváth** **Ádámot,** **a** **Legeltetési** **Társulat** **gulyását.** **Horváth** **az** **egyik** **borjunak** **e** **ni** **adott,** **s** **aközben** **az** **állat** **torkán** **megakadt** **egy** **répa.** **A** **gulyás** **odaszaladt** **a** **tátogató** **kisbornyuhoz** **és** **elkezdte** **a** **főnnakadt** **répát** **lefelé** **nyomkodni,** **ugy** **okoskodván,** **hogy** **inkább** **be,** **mint** **ki,** **nehogy** **az** **elecség** **kárba** **avesszen.** **A** **borju** **a** **nagy** **buzgólkodásban** **szerencsére** **lenyelte** **a** **répát** **—** **de** **leharapta** **a** **gulyás** **egyik** **ujját** **is.**

— **Egy hente építik a bajai ingyenstrandot.** **Egy** **hete** **folynak** **a** **bajai** **ingyenstrand** **építési** **munkálatai.** **A** **tíz** **méternégy** **hivatal** **terve** **szertint** **350** **kvadrátméter** **területen** **épül** **ki** **a** **strand.** **Zegnál** **József** **a** **kőműves,** **Trapl** **Kálmán** **az** **asztalos,** **Szabó** **Márton** **a** **bádogos,** **Kulisits** **István** **a** **kutató** **munkálatokat** **készíti.** **Jelenleg** **a** **strand** **örének** **lakó** **háza** **és** **az** **új** **férfiülöző** **kabincsoport** **épül.** **Októberre** **az** **összes** **munkákat** **be** **akarják** **fejezni.**

— **Esik a font.** **A** **londoni** **valutapiac** **a** **font** **értéke** **ma** **ismét** **jelentősen** **gyengült** **a** **frankhoz** **és** **dollarhoz** **képest.** **A** **font** **esése** **hedvező** **hatással** **volt** **az** **arany** **árfolyamának** **alukulására.**

**AUTÓ és motorkerékpár PNEUMATIKOK**  
a legjobb külföldi gyártmányokban  
garanciával.

**AUTÓALKATRÉSZEK**  
összes olasz, francia és amerikai autókhoz.

**FELSZERELÉSI CIKKEK**  
legolcsóbban:

**NAGY JÓZSEF**  
Budapest, VI., Andrásy-ut 34.  
Telefon: 221-97.

— **Holnap lesz az első propaganda beszéd a szegényügyben.** **Megírta** **a** **Baja** **Bácska,** **hogy** **a** **bajai** **szegényügy** **gyökeres** **átiszervezésére** **nagy** **propaganda** **munka** **indul** **meg** **s** **annak** **élére** **Temunovics** **József** **körházi** **lelkész** **állott.** **A** **körházi** **lelkész** **valamennyi** **templomban** **s** **különböző** **egyesületekben** **is** **a** **szegényügy** **feladatáról** **fog** **beszélni,** **illetve** **azokról** **a** **teendőkről,** **amik** **a** **téren** **a** **nagyszűzökre** **vannak** **s** **amelyek** **a** **szegényügyet** **megoldáshoz** **segítenek** **annélkül,** **hogy** **a** **közönségre** **különböző** **megterhelést** **jelentene.** **Az** **első** **propaganda** **szónoklatot** **holnap** **vasárnap** **délután** **5** **óra** **kor** **tartja** **a** **bajai** **III. Rend** **egyesületi** **helyiségében** **a** **szentferrencdi** **zárdban.**

— **A mohácsi vész emlékünnepe.** **Mohács** **városa** **augusztus** **29-én** **tartja** **meg** **a** **mohácsi** **vész** **emlékünnepe,** **mellyel** **kapcsolatosan** **a** **Szent** **László** **Kápolna** **alapkőletétele** **is** **meg** **fog** **történni.** **Az** **ünnepi** **misét** **Haász** **István** **tábori** **püspök** **pontifikálja.** **Délután** **a** **Csele** **patak** **mellett** **nagyszabásu** **hazafias** **ünnepség** **lesz.** **A** **mohácsi** **ünnepségre** **az** **ország** **minden** **tájáról** **érkeznek** **vendégek.**

— **Áramszünet.** **A** **vilamosüzemek** **igazgatóságától** **nyert** **értesítés** **szerint** **folyó** **hó** **26-án** **vasárnap** **reggel** **7** **órától** **előreláthatólag** **14** **óra** **ig** **a** **komlói** **vilamosközpont** **új** **turbogenerátorának** **üzembelye** **zesével** **kapcsolatos** **munkák** **miatt** **áramszünet** **lesz.**

— **Leesett a hintáról és karját törte.** **Vida** **Anna** **bajai** **kisleány** **szüleinek** **a** **Gyalog** **utczában** **levő** **házának** **udvarán** **játszadozott.** **A** **kisleány** **leesett** **a** **hintáról** **és** **a** **bal** **karját** **törte.** **A** **körházba** **szállították,** **ahol** **gondos** **ápolás** **alá** **vették** **a** **szerencsétlenül** **járt** **kisleányt.**

— **Baján is megalakul a postagalamb tenyésztők egyesülete.** **Baján** **az** **utóbbi** **években** **mind** **nagyobb** **azok** **száma,** **akik** **a** **Columbia** **postagalamb** **tenyésztésével** **foglalkoznak.** **A** **postagalamb** **tenyésztők** **most** **elhatározták,** **hogy** **egyesületbe** **tomörülnek,** **illetve** **megalakítják** **Columbia** **Postagalambtenyésztők** **Országos** **Egyesületének** **bajai** **csoportját.** **Az** **érdekeltek** **az** **alapszabályokat** **is** **elkérték.** **Mivel** **a** **tenyésztők** **legújabb** **része** **a** **fajbaromfi** **és** **nyultenyésztők** **tagjai** **közül** **való,** **a** **postagalambtenyésztők** **vezetősége** **is** **ugyanaz** **marad.**

Laptulajdonos:

Dr. KNEZV LENEK.

# SPORT.

## Folytatódó beszámoló a Kiskunváradairól. ÖSSZES.

Augusztus 20-án nagy érdeklődés mellett bonyolították le a vaddal úszóversenyét. Ebben a számban Baja 48 : 19 pontarányban győzött. Eredmények a következők:

100 mtr. férfi gyors: 1. Hernády Baja 1:13.8 2. Balta, B. 3. Maul, B. 4. Keleti, B.

100 mtr. férfi mell: 1. Schmidt, Baja 1:32.6 2. Kincses, B. 3. Telkes, B. 4. Markovics, B.

100 mtr. férfi hát: 1. Tobiás, B. 1:33.8 2. Mátyás, Halas 1:42.7 3. Csethoffer, B. 4. Teltinger, B.

3X100 mtr. férfi vegyes staféta: 1. Baja csapata 4:26. (Schmidt, Tobiás, Hernádi) 2. Halas csapata 5:32

100 mtr. női gyors: 1. Vargáné, H. 1:50. 2. Drégely B. 3. Denneberg, Baja.

100 mtr. női mell: 1. Vargáné H. 1:48. 2. Huszár B.

93021 szám — fig. 1934.

### Hirdetmény.

Az 1921. évi XXX tc. végrehajtása tárgyában kiadott 1920. évi vallás és közokt. min. ur 130.700—VII. a. szám rendeleteinek 15—23 §-ai értelmében felbivom a város lakosait, hogy a gondozásukban levő tanköteles gyermekeket (6—15 évesig)

valamely nyilvános vagy nyilvánosságú joggal felhúzott elemi (gazdasági ismétlő stb.) népiskolába az atant megjelölt napokon irassák be.

A szülők (gyámok, gondozók, munkaadók) a tanköteles koru gyermekeket minden testi vagy szellemi fogyatékosságra való tekintet nélkül és akkor is kötelesek beírni, ha gondozójuk azokat házi vagy magánintézetben oktatásban kívánja részesíteni, továbbá akkor is ha azok a nyilvános iskola látogatása alól bármely okból kizárattak

A pótbefelrakók Baja város területén működő állami elemi (gazdasági ismétlő) népiskolákban a következő napokon és időrendben tartanak meg:

áll. el. népiskolákban szept. 6 és 7-én d. e. 8—12 óráig, szentistváni róm. kath. áll. el. népiskolákban szept. 6—7-én d. e. 8—12 óráig, izr. áll. el. népiskolákban szept. 6—7-én d. e. 8—12 óráig.

Az a szülő (gyám, gondozó, munkaadó) aki a tanköteles gyermekek beírását elmulasztja, az idézett rendelet 64—65 §-ai szerint köztörvényes elmulasztással büntethető pénzbírsággal illetve 1 hónapig terjedhető elzárással kell büntetni.

A beíratási díj 1 P. mely összeget beírás alkalmával előre kell fizetni.

Baja, 1934. augusztus 14-én.

Dr. Puskás Dezső  
polgármesterh.

# URÁNIA

1934. augusztus 25-én, 26-án

Minden énekes filmek koronája!

## JOSEF SCHMIDT

a világ legszebb hangú énekesének filmje

# Dalol a vágy!

Egy kis ember nagy szerelme 12 felvon.

Kulturfilm, rajzfilm és

híradó kiegészítésekkel

Egyházi és világi szobrokat, kerti és lakásművészeti tárgyakat, **siremlékeket** csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal

**Kender István**  
szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.  
**Szaksterü javítások és átfestések.**

**VÉRTES** szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FÍÓKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

**tatai tojásbrikettet, kokszbrikettet, tatai szalonszenet, budapesti elsőrendű gázkokszt.**

Kovácskokszt. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

**Olcsó week-end sajt és juh-sajt, naponta készült friss tea-vaj**

**legolcsóbban és legmegbízhatóbban**

**RÉDEY JÓZSEF**

Belvárosi Tejüzemében szerezheti be. — Viszonteladónak nagy árengedmény!

**Lefölözött tej**

literje házhoz szállítva 3 fillér, 25 liter vásárlása esetén. Sertés- és baromfinevelésnél nélkülözhetetlen!

**Ejjeli szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva  
augusztus 20-tól augusztus 27-ig

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ GYARMATI EMIL**  
gyógyszerháza.

**Veszek mákot és csemegeszlőt**  
**KASS**

Váradi érsek u. 25.

**Baltázott lágyfa** ölenként házhoz szállítva **P 16**  
**la. porosz diókoksz**  
**DOROGI KOKSZ**  
**DOROGI TOJÁSSZÉN**  
**Budapesti elsőrendű gázkokszt**  
2 éves lány és kemény tüzfát ölben és felaprítva legolcsóbb árban szállít

**Grünhut és Társa**  
BAJA.  
Telefon: 160.

- 1 drb gyümölcsösár fedővel —'20  
1 pár gyermekcipő gummitalpas —'96  
1 drb 2 kötése la seprű —'50  
1 .. 3 .. la .. —'60  
1 .. 4 .. la .. —'70  
1 liter mák —'36  
1 kg. tiszta zsemlyemorzsa —'48  
1 kg. háziszappan —'90  
1 csomag faszén —'14

**KASS**

Váradi érsek-u. 25.

**A Rédey József-féle**  
Belvárosi Tejüzem **feldolgozó üzemét**  
augusztus 15-től Takarékpénztár-utca 1. szám alá (régii Rosenfeld-féle tejüzem) **helyezi át.** Elárúsító fiók marad a mostani helyen Mátyás király-tér 1. szám alatt.

Cserkész-utca 4. számú ház 3. szoba, konyha és mellékhelyiségekkel **november 1-re kiadó**

**Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.**

Erkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbovárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombovár, Sárbovárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárbovárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombovár	14 03	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	15 55	Bátaszék, Sárbovárd, Budapest
10 26	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárbovárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbovárd	21 59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

**Férfi öltönyök**  
**Tavaszi kabátok**  
legolcsóbban és lelegegánsabban  
**Máté Lajos uriszabónál**  
Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.

**Bakanek és Goldberger**  
könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT**  
**REKLÁM**  
**IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.